



20多公里的路寻了40多年 幸亏温岭警方出手了

记者 赵云 文/图

3月31一大早，市公安局刑侦科民警林龙从单位出发，前往温州永嘉。他要将一份DNA比对报告送给一对失散40多年的母子。这对母子，母亲已经85岁，儿子王刚（化名）48岁，去年，老父亲留下遗憾过世。“欣慰的是，我们在清明节前帮当事人寻到自己的根。”林龙说。

温岭警方出手，亲人找到了

“我的根在哪里？”从记事以来，这个问题一直困扰着王刚。养父母对他非常好，但他还是从旁人耳中听到：他是领养的。“养父母对此很介意。”王刚说，小时候，一听到小伙伴说起这一点，他就要和对方干架。别人家都是好几个兄弟姐妹，王刚只有一人，他很想有哥哥姐姐，也时常在想自己为什么和生身父母失散了，甚至怀疑自己被拐卖了。

年龄渐长，寻根的念头越来越迫切。然而，这个念头他不敢告诉养父母，怕他们有不好的想法。

2年前，王刚在一家寻亲网站上发布了寻亲信息，爱心人士帮助他一起寻找亲人。今年1月，爱心人士将王刚的血样寄到市公安局刑侦科。在“团圆系统”数据中，警方没有直接比中王刚的生物学父母。之后，警方通过新技术研判，分析王刚的生身父母可能在永嘉一个山村里。当地警方和志愿者经过走访，发现当地一户施姓家庭的情况和王刚描述的情况基本吻合。

几天前，警方将施姓家庭母亲及一个儿子的DNA，和王刚的



王刚和家人团聚。

DNA进行比对。结果显示，王刚是老人家的生物学子女。原来，当初施家共生了8个子女，王刚是老八，家里实在养不起，将他送养了。“得知父母有8个子女，我就明白了。”王刚的心里一下子释然了。

得到消息的那一晚，我都睡不着！”

一个半小时后，警车到达温州永嘉的一个小区，施家人早已在门口等候。8个子女中，只有老七施永香是女儿，其他都是儿子。施永香住在杭州，得知弟弟找到了，特意赶了过来。“得到消息的那一晚，我都睡不着！”她说。“其实，见了他的照片，我就觉得他是我们失散的弟弟。”老五施定波说。

没多久，王刚和妻子一起开车赶来。见面时，施永香最感

性，紧紧抱着王刚和他的妻子。“终于看到你了！你应该叫我姐姐的！这个是五哥！这个是二哥！去年我还在打听你们！”她有些哽咽。寒暄过后，他们来到老二家里，目前老母亲住在他家。老母亲佝偻着身体，坐在沙发上等候，王刚走到老母亲旁边坐下，轻轻握住她的手……

施永香说起当年的事：弟弟送养的人家，离他们家不远，送养后，母亲实在舍不得，经常跑过去偷偷看望。那户人家知道后，又将弟弟转送给他了。此后，弟弟没了音讯。这么多年来，施家一直没停止寻找。“我们都不怎么有文化，只是自己去打听，听说哪家孩子是领养的，就跑过去问问。”施定波说，他们没想到向警方或者媒体求助，所以一直没找到弟弟。

“父亲生前一直觉得对弟弟有愧疚，虽然嘴上没说，但我们都

都明白，他希望能将弟弟找回。”施永香称，父亲临终时，总是流眼泪，她知道，他想见儿子了。

“八叔、八婶”

两天前，王刚将自己的身世告诉妻子。“对于找到生身父母，我不抱什么希望，没想到警方给我带来了好消息。”王刚说。当天，他的心情比较平静，“该哭的，之前已经哭过了。”这段20多公里的路，却让他们寻了40多年。施家人都说，要是他们提早半年团圆，老父亲走的时候，就没有遗憾了。“现在能找到，也很好了。”施永香说。

清明节将至，子女们已陆续给父亲扫过墓了。“弟弟找到了，我们要重新安排了。”施家兄妹们说。当天中午，一家人在酒店订了两大桌，搀扶着老母亲一起过去。这一家子人真多，很多晚辈过来向王刚夫妻俩敬酒，喊他们八叔、八婶！一家人一起举杯，庆祝这团圆时刻。“以后谁欺负你，哥哥姐姐们替你撑腰！”不知道是谁，说了一句玩笑话。

据了解，2016年开始，市公安局刑侦科利用DNA比对、指纹比对和人像比对三大“利器”，依托公安DNA和指纹数据库帮助失踪、流浪人员找到家人，帮助无数个失散家庭团聚。今年，在我市警方的努力下，14个家庭团聚。

警方提醒，DNA是寻人利器，一旦亲人走失，直系家属（父母或子女）要到当地公安机关及时采集血样，提取DNA。发现疑似走失或者被拐的儿童，也要及时向公安机关报警，并配合警方提取DNA。

“偷票房” 一影院被罚没14万余元

本报讯（记者赵云 通讯员周敏娇）日前，市综合行政执法局对我市一家影院作出行政处罚决定：处以罚没14万余元，案由是虚报瞒报销售收入，即“偷票房”。

今年1月24日，市综合行政执法局联合市新闻出版局，对我市多家影院开展执法检查。在一家影院内，执法人员发现了票房异常。“影院票房销售收入账面数据与上报国家专资办的数据不一致，前者比后者多了很多，可能存在虚报瞒报电影销售收入（票房）的行为。”执法人员称。

据介绍，该影院票房销售收入账面数据来自影院前台、商家猫眼平台及淘票票平台，数据自动上报到国家专资办。因此，两个数据应该是一致的。为什么会出现异常情况？

2月2日，市综合行政执法局对此事进行立案。经查，1月22日至23日，影院实际销售数据为售票11125张，总票价389595元。但是，其上报到国家专资办的数据为观影6361人次，票房

222855元。实际数据与上报数据相差较大，共计瞒报观影4764人次，票房166740元。

据调查，影院利用技术手段对后台数据进行了更改，以此来“偷票房”，获得违法所得8万余元。根据《中华人民共和国电影产业促进法》，电影发行企业、电影院等有制造虚假交易、虚报瞒报销售收入等行为，扰乱电影市场秩序的，由县级以上人民政府电影主管部门责令改正，没收违法所得，处五万元以上五十万元以下的罚款；违法所得五十万元以上的，处违法所得一倍以上五倍以下的罚款。

对于该影院的行为，市综合行政执法局作出没收违法所得8万余元、处以罚款6万余元的处罚决定。

据悉，这是我市推进“大综合一体化”改革以来查获的首起涉影案件。接下来，市综合行政执法局将联合市新闻出版局全面加大执法监管力度，开展常态化执法，重拳打击违法行为，切实维护电影市场秩序。

走访送温暖 公益暖心行 民泰银行为老年群体 传递金融关怀



银行工作人员帮助老人修剪手指甲。（图片由受访单位提供）

本报讯（记者姚天 通讯员林圆圆）近日，在城南镇罗殊村，由民泰银行城南支行工作人员组成的志愿服务队，挨家挨户上门，为当地老年群体送上大米、食用油等生活物资。期间，工作人员还与老人们唠家常，了解他们的家庭生活及身体状况，询问他们当前有什么困难，为老人送去关怀和温暖。

“小伙子，能帮我看一下这个电视哪里出问题了吗？”“阿婆别担心，我们这就帮您解决。”在當地村民王阿婆家中，工作人员得知老人的诉求后，现场便为其排查问题，并第一时间帮助解决。“真的是太感谢你们了，把实事办到了我的心坎上。”王阿婆说道，银行工作人员每年都会定期上门帮扶，还会帮助老人们修剪头发、修剪手指甲，服务周到、贴心。

“此次慰问活动，不仅给

老人们带来物质上的关怀，还有精神上的慰藉，让老人感受到温暖。”民泰银行城南支行相关负责人表示，支行将持续关爱老年人，践行普惠金融理念，在实现自身发展的同时，打造温暖金融人形象，让公益的温度传递到更多村居。

扶贫济困解难事，温暖和谐进万家。为做好老年群众的帮扶工作，今年以来，民泰银行台州分行深入推进“我为群众办实事”活动，持续开展“为老年人做点事”等公益活动。将服务送上门，让群众享受到优质的金融服务和暖心关怀，是民泰银行台州分行金融服务群众的缩影之一。目前，该行各服务网点累计开展了“三上门”工作1000余场次，为上万名群众提供了“家门口的金融服务”，有力提升广大群众的满意度和幸福感。



已有多人被查 这几种情况开车都不行！

通讯员 季锦森

众所周知，未取得机动车驾驶证不可以开车，但若是已取得驾驶证，后因交通违法、犯罪等原因，驾驶证被“扣留”或“吊销”，那还可以驾驶上路吗？答案是“绝对不行”。如果强行驾驶上路的话，那就是“失驾”！

情形一：“失驾人员”再驾驶上路

日前，温岭交警大队松门中队接到报警：在松门镇金港湾转盘处，一小轿车与电动车发生碰撞，有人员受伤。民警赶到现场时，电动车驾驶人已被送往医院治疗，而小轿车驾驶人张某（男，44岁，江西鹰潭人）还留在原地。于是，民警要求张某出示驾驶证、行驶证，但张某表示自己没有驾驶证。经现场查询，民警发现张某的驾驶证已于去年9月因醉驾被吊销，现属于“失驾人员”。

为何张某仍能驾驶上路行驶呢？张某表示，当天下午下雨了，骑电动车很不方便，又自认为下雨天没有交警检查，就心存侥幸驾驶轿车出来吃饭。16时38分许，途经事发路口左转时，迎面驶来一辆电动车，他看到后赶紧踩了刹车，结果还是撞上了，导致电动车驾驶人林某（男，38岁，温岭人）倒地受伤。

目前，伤者仍在医院治疗，案件正在进一步处理中。

情形二：把车交给无证人员驾驶

近日，交警城区一中队数字警务室人员在视频巡查过程中，发现一辆轻型普通货车存在违法载人的行为，本是载货的车斗内，竟密密麻麻地坐满了人，情况十分危险，立即通知路面执勤人员拦下该车。10时10分许，交警在箬横镇白峰山村路段与这辆轻型普通货车迎面相逢，随即将其拦下。车斗内的人员多数戴着安全帽，坐在车斗边上，毫无安全防护措施，他们见交警来了，就陆陆续续从车上跳了下来。驾驶人周某告诉交警，他们在附近工地上班，因为顺路就一起载着过来了。

经交警现场清点，该车车斗内坐有8人，前面狭小的车厢内也挤了6人，远远超出了该车的核载人数（核载5人）。随着进一步的调查，交警不禁惊起一身冷汗：车内的14人的生命安全，竟完全寄托在从未考取过驾驶证的周某身上。更让人大跌眼镜的是，明知周某没有驾驶证，其儿子周某相还把车子交给父亲开，自己则悠然地坐在副驾驶座共同出行。

最终，驾驶人周某因未取得驾驶证驾驶机动车的违法行为，被处以行政拘留十日、罚款1000元；其子周某因把机动车交给未取得机动车驾驶证的人驾驶的违法行为，被处以罚款1000元。

情形三：无证驾驶摩托车同样被查处

日前，泽国交警中队组织人员在泽国镇迎宾大道大池陈村路口设卡查处交通违法行为。9时15分许，一辆正三轮载货摩托车朝卡点驶来，执勤人员上前示意其靠边停车接受检查。当交警要求驾驶人解某出示驾驶证时，解某称自己没有驾驶证。经现场核查，解某确实从未考取过机动车驾驶证，且于今年3月13日因无证驾驶被交警处罚过，此次是他第二次被查。于是，交警依法对该车进行扣留。

据解某交代，该正三轮摩托车是厂里的，平时用来运输货物。当天上午，厂里需要送一批货到泽国镇池里村，送完货后，他从池里村出发准备回温岭镇楼旗村，途中被交警查获。最终，解某因无证驾驶，被市公安局处以行政拘留七日、罚款500元。

客户突发疾病 台行员工暖心救助

本报讯（记者姚天 通讯员李亚妮）“幸好有你们的及时帮助与联系，我父亲才得到了有效的治疗！真心感谢你们！”近日，一名手提水果篮的中年妇女来到台州银行石桥头小微企业专营支行，向该行工作人员表达由衷的谢意。

今年3月，一名老年客户在台州银行石桥头小微企业专营支行办理存款业务时，突然身体不适，并开始口吐鲜血。厅堂人员发现老人身体异常后，急忙疏散周边办理相关业务的其他客户，上前搀扶并照看老人。客户经理通过老人所在村的村干部获得了其家属的联系方式，当即通知其家人。同时，工作人员第一时间拨打了120急救电话。在等待救护车的过程中，银行工作人员对老人

悉心照料，几分钟后老人逐渐恢复意识。最终，在工作人员的合力帮助下，老人被及时送往医院救治。

银行金融服务不仅在向智能化、科技化方向发展，更需要温暖的人性附加。近年来，台州银行南片区域坚持提供有温度的金融服务，在做好精细化专业化服务的过程中，急客户之所急，供客户之所需，除了提供专业的金融知识和金融技能外，也为有需要的客户提供及时、周到的服务。“不要有所顾虑，第一时间作出恰当处置，是我们多年来根植于心的服务理念。”台州银行南片区域相关负责人表示，接下来，该行将持续以客户为中心，以真诚和努力为客户提供更加优质的综合化服务，将各网点打造成为充满爱心的温暖驿站。